



14 мая 2013 года на расширенном заседании коллегии прокуратуры области рассмотрено состояние законности при исполнении уполномоченными органами уголовных наказаний, не

связанных с лишением свободы

В его работе участвовало руководство прокуратуры области и УФСИН России по Псковской области, в режиме видеоконференцсвязи – горрайспецпрокуроры, начальники и сотрудники филиалов уголовно-исполнительной инспекции.

При осуществлении надзора за соблюдением законов при исполнении уполномоченными органами уголовных наказаний, не связанных с лишением свободы, прокурорами в 2012 году и первом квартале 2013 года выявлено около 600 нарушений закона. Принято более 150 мер прокурорского реагирования, по итогам рассмотрения которых 120 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности. Устранено 90% нарушений.

Подробнее на вопросах состояния законности в этой сфере остановился старший помощник прокурора области Аброськин К.Г. Он сообщил, что прокурорами вскрыты факты неисполнения инспекторами уголовно-исполнительных инспекций требований статьи 39 УИК РФ о 30-дневном сроке направления осужденного к исправительным работам в организацию, где он должен в течение 5 дней приступить к работе.

Выявлены случаи отказа в трудоустройстве осужденным гражданам по предпи-



саниям инспекции в связи с отсутствием вакансий. После вмешательства прокурора города Великие Луки перечень организаций для отбывания исправительных работ расширен до 19 предприятий и 45 вакансий. В постановление администрации города Пскова «Об организации обязательных и исправительных работ» в 2013 году включено 40 предприятий.

В ряде инспекций осуществлялся ненадлежащий контроль за правильностью и своевременностью удержаний из заработной платы осужденных к исправительным работам и перечислением удержанных сумм в соответствующий бюджет. Так, УИИ по Пушкиногорскому району, где отбывают наказание всего 6 осужденных к





исправительным работам, инспектором не осуществлялись проверки по месту работы осужденного, что привело к его увольнению по собственному желанию без разрешения инспекции. После чего инспектором предупреждение о замене исправительных работ более строгим видом наказания осужденному не вынесено. На новом месте работы проверки не проведены.

Допускалось и некачественное проведение проверок правильности и своевременности удержаний из заработной платы осужденных к исправительным работам. Так, УИИ по Невельскому району при проведении проверки ООО «Лента», в которой отбывает наказание осужденная, в акте проверки и учетной карточке не отражен прогул работницы, а этот день засчитан в срок отбывания наказания.

В некоторых УИИ установлены факты ненадлежащего контроля за поведением осужденных, в отношении которых принято решение об отсрочке отбывания наказания. Так, на учете в УИИ по Великолукскому району состоят осужденные, в материалах их личных дел отсутствуют сведения о материально-бытовых условиях проживания ребенка, информация об уходе за ним. В УИИ по Порховскому району поступил акт обследования жилищно-бытовых условий, из которого следует, что осужденная не занимается воспитанием ребенка, затем поступило сообщение КПДН и ЗП района о том, что ее сын находится в ГБУС «Областной дом ребенка г. Печоры». Однако сотрудником инспекции предупреждение осужденной не вынесено.

В ходе мероприятия заслушан ряд прокуроров районов по причинам имеющихся недостатков в работе на рассматриваемом направлении.

По итогам заседания приняты меры, направленные на повышение прокурорского надзора в этой области.

*Заместитель прокурора области
С.Е. Левшаков*



24 мая в прокуратуре области в ходе межведомственного совещания руководителей правоохранительных органов региона проанализировано состояние законности при рассмотрении

заявлений и сообщений граждан и расследования уголовных дел о преступлениях, связанных с хищением чужого имущества, в том числе автотранспортных средств

В его работе приняли участие руководство СУ Следственного комитета России, УМВД России, УФСКН России, УФССП России по Псковской области, прокуратуры региона, в режиме ВКС – горрайпрокуроры, руководители территориальных подразделений правоохранительных органов.



Заместитель прокурора области Неговора А.Е. сообщил присутствующим, что благодаря принятым правоохранительными ведомствами совместным мерам в минувшем году на 9,4% (с 6 908 до 6 257) и 1 квартале 2013 года почти на 15% (с 1 533 до 1 323) снизилось количество преступлений против собственности.

На территории г. Пскова, Гдовского, Дедовичского, Локнянского, Псковского, Пыталовского и Себежского районов, где в прошлом году фиксировался рост преступлений рассматриваемой категории, в текущем году отмечается их сокращение.



Несмотря на увеличение в 2012 году числа краж автотранспортных средств, по итогам 1 квартала 2013 года их число уменьшилось на 45% (с 49 до 27).

Сохранилась положительная динамика снижения количества краж чужого имущества, совершенных в общественных местах, (на 20,6%, с 389 до 309) на улицах (на 38,5%, с 205 до 126).

Достигнуто повышение раскрываемости хищений (на 11,1%, с 44,5% до 55,6%). На протяжении последних лет этот показатель находился на недопустимо низком уровне.

Одновременно заместитель прокурора области выразил обеспокоенность недостаточностью эффективной оперативной деятельностью компетентных органов и работой субъектов профилактики правонарушений. Только в Бежаницком районе в текущем году отмечается высокий удельный вес преступлений анализируемой категории, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (более 60%), лицами, ранее совершавшими преступления (более 70%), а в Великолукском районе – лицами без постоянного источника дохода (85%).

В 7 районах области в текущем году произошел всплеск подростковой преступности (Бежаницкий, Дедовичский, Дновский, Красногородский, Новосокольнический, Печорский и Пушкиногорский районы).

Вызывает нарекания результативность возмещения ущерба, причиненного преступлениями. В некоторых районах в 2013 году доля его возмещения составляет менее 30% от общей суммы причиненного ущерба.

По имеющимся недостаткам в работе заслушан ряд горрайпрокуроров и руководителей территориальных подразделений правоохранительных органов.

Итогом совещания стало принятие комплекса мер, направленного на повышение эффективности работы правоохранительных ведомств по борьбе с преступными посягательствами на чужое имущество.

*Заместитель прокурора области
А.Е. Неговора*



31 мая состоялась встреча и.о. прокурора области с секретарем Общественной палаты Псковской области

Мероприятие посвящено организации взаимодействия в целях повышения эффективности работы по защите прав и свобод жителей региона.

Общественная палата Псковской области обеспечивает взаимодействие граждан и общественных объединений с региональными органами государственной власти, органами местного самоуправления в целях учета потребностей, интересов, защиты прав общественности при формировании и реализации государственной политики.

Участники обсудили взаимные обязанности по защите прав, свобод и законных интересов граждан, общественных объединений, а также важность использования при осуществлении указанной деятельности всех предоставленных им правовых и организационных ресурсов.



И.о. прокурора области Канаева Э.Ф. отметила общность целей и задач органов прокуратуры области и Общественной палаты субъекта. Это всемерная в рамках предоставленных законом полномочий помощь в восстановлении нарушенных прав граждан, решение имеющихся проблем и



трудностей общественных организаций, своевременное выявление и устранение нарушений закона. Секретарь региональной Общественной палаты Павлов В.Ф. выказал надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество, а также выразил удовлетворенность имеющимся деловым партнерством с прокуратурой области, сложившимся практически с момента создания общественного органа.

По итогам встречи ее участники пролонгировали соглашение о сотрудничестве.

Стороны будут обмениваться информацией, проводить встречи с представителями общественных организаций, осуществлять правовое просвещение населения, использовать иные формы взаимодействия в целях повышения результативности своей деятельности.

Старший помощник прокурора области по связям со СМИ, взаимодействию с общественностью и правовому обеспечению Я.Г. Тараканова



24 мая в Псковское областное Собрание депутатов прокурором области в порядке законодательной инициативы внесен проект закона области «О порядке увольнения (освобождения от

должности) лиц, замещающих государственные должности Псковской области, в связи с утратой доверия»

Законопроект разработан во исполнение требований части 1 статьи 13.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», согласно которой лицо, замещающее государственную должность субъекта Российской Федерации, в порядке, предусмотренном законом субъекта Российской Федерации, подлежит

увольнению (освобождению от должности) в связи с утратой доверия в случае:

1) непринятия лицом мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, стороной которого оно является;

2) непредставления лицом сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений;

3) участия лица на платной основе в деятельности органа управления коммерческой организации, за исключением случаев, установленных федеральным законом;

4) осуществления лицом предпринимательской деятельности;

5) вхождения лица в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации.



Законопроект восполняет пробел в областном законодательстве и устанавливает такой порядок в отношении всех лиц, замещающих государственные должности субъекта, включая не только губернатора и председателя регионального Собрания депутатов, но и заместителей губернатора, членов избирательной комиссии области, региональной Счетной палаты, депутатов Собрания и Уполномо-



ченных по правам человека и ребенка в Псковской области.

Одновременно прокуратурой региона разработан и направлен горрайпрокурорам проект модельного муниципального нормативного правового акта, регулирующего порядок увольнения (освобождения от должности) в связи с утратой доверия лиц, замещающих муниципальные должности, для использования прокурорами права правотворческой инициативы в муниципальных образованиях.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию с представительными (законодательными) и исполнительными органами области, органами местного самоуправления С.В. Тимофеев



Бывший сотрудник полиции осужден за совершенное ДТП, в котором погиб водитель такси

Прокуратурой города Великие Луки поддержано государственное обвинение в отношении Лягина П.В. Великолукским городским судом он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 264 УК РФ.

В судебном заседании установлено, что рано утром 13 октября в городе Великие Луки на улице Тенистой сотрудник ОГИБДД МО МВД России «Великолукский» Лягин в состоянии алкогольного опьянения в нерабочее время на принадлежащей ему автомашине АУДИ А-8 выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомашиной «такси». В результате ДТП водитель такси «Компас» погиб на месте.

Приговором суда Лягину назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-

поселении с лишением права управления транспортным средством на 3 года.

*Прокурор города Великие Луки
А.И. Григорьев*



Осуждены участники организованной преступной группы, производившие амфетамин в кустарной лаборатории

Прокуратурой Красногородского района поддержано государственное обвинение в отношении Латышева В.Ю., Латышева К.В. и Давидич Е.В. Пыталовским районным судом они признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного п.п. «а, г» ч. 3 ст. 228.1 УК РФ.

В суде установлено, что Латышев В.Ю., являясь лидером организованной преступной группы, руководил действиями Латышева К.В. и Давидич Е.В., которые были ее активными членами.



С сентября 2011 года по 25 ноября 2011 года в пос. Красногородске они произвели в кустарной лаборатории более 4 кг психотропного вещества (особо крупный размер) в целях дальнейшего его сбыта крупными партиями на территории г. Санкт-Петербурга.

Изъятый из незаконного оборота сотрудниками УФСКН РФ по Псковской области в ходе следственно-оперативных мероприятий амфетамин составил около 15 тысяч ра-



зовых доз, стоимость которых на «черном рынке» более 9 миллионов рублей.

Судом Латышеву В.Ю., организатору ОПГ, назначено наказание в виде 11 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии особого режима, Латышеву К.В. – в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием в ИК строгого режима, Давидич Е.В. – в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием в ИК общего режима.

Заместитель прокурора Красногородского района Д.Н. Жежерун



Иск прокурора о признании незаконным отказа жилищной комиссии администрации Псковской области в обеспечении ребенка-сироты жильем удовлетворен судом

Ранее прокуратура Порховского района обратилась в суд в интересах гражданина, являющегося лицом из числа детей-сирот, инвалидом 2 группы, поскольку в связи с заболеванием ему отказано в предоставлении жилья за счет средств областного бюджета.

Вместе с тем вторая степень ограничения, имеющаяся у молодого человека, не является препятствием для самостоятельного проживания. Кроме того, он имеет право в случае необходимости прибегнуть к помощи специально созданных для этих целей социальных служб в соответствии с требованиями закона «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов».



Более десяти лет сирота живет один, снимает однокомнатную квартиру, которую оплачивает из своей пенсии, занимается плетением из лозы, самостоятельно распоряжается доходами и обслуживает себя. При этом ни один государственный орган с момента его выпуска из специализированного детского дома его судьбой и жизнью не интересовался.

Нарушение прав гражданина выявлено прокуратурой района в ходе совместной работы с общественной организацией «Росток», занимающейся социализацией детей-инвалидов, в рамках деятельности Консультативного совета по оказанию помощи выпускникам детских домов, созданного при прокуратуре района. Одной из целей совета является юридическая и психологическая поддержка выпускников детских домов с ограниченными физическими возможностями, их социальное сопровождение после выпуска из интернатных учреждений.

Исполнение судебного решения находится на контроле прокуратуры района.

Заместитель прокурора Порховского района Л.Е. Семенова



Работниками прокуратуры со школьниками проведена деловая игра на тему: «Что мы знаем о коррупции?»

Прокуратура Псковского района активно взаимодействует с руководителем предметного кружка «История отечественной прокуратуры». Кружок посещают 16 учащихся 10 и 11 классов МБОУ «Середкинская средняя общеобразовательная школа Псковского района», которые ориентированы на поступление в дальнейшем в юридические вузы.

Прокуратурой района подготовлена и проведена со старшеклассниками деловая игра на тему: «Что мы знаем о коррупции?». Ее целью стало формирование антикоррупционного мышления и информирование детей о явлениях коррупции, причинах и условиях, способствующих ее развитию, воспитание нетерпимого отношения к различного рода коррупционным проявлениям.



Школьникам разъяснено понятие термина «коррупция», ее признаки и направления, обсуждены конкретные бытовые примеры проявлений коррупции, последствия злоупотребления чиновниками властью.

После проведения теоретической части ребята разделились на 2 команды для проведения деловых дебатов.

Каждая команда составила схему-кластер, выбрав необходимые карточки с названиями явлений, которые способствуют коррупции, и написали о своих ассоциациях. С задачами учащиеся успешно справились.



В заключительной части игры командам предложено нарисовать портрет коррупционера с наиболее характерными атрибутами. Дети творчески и с долей юмора отнеслись к выполнению задания. Коррупционер изображен одной командой в «малиновом пиджаке на фоне замка, моря, автомобиля, долларов и золотых слитков». Как пояснили дети, под маской законопослушания и порядочности коррупционер скрывает лицемерие, алчность и жажду наживы любой ценой. Поэтому одной из самых важных деталей рисунка является нимб над головой коррупционера и «добрые» голубые глаза.



Интерес учащихся к деловой игре свидетельствует об активной гражданской позиции молодежи. Подростки задумались о масштабах затронутой проблемы и роли каждого из них в борьбе с коррупцией.

Проведение прокуратурой подобных деловых игр планируется во всех школах Псковского района.

*Заместитель прокурора Псковского района
К.Т. Ахмедова*



Прокуратурой
Псковской области в
ходе аттестации и
обучения молодых
специалистов
активно
используется опыт
ветеранов

На очередном заседании аттестационной комиссии прокуратуры области председатель Псковского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры «Почетный работник прокуратуры Российской Федерации» старший советник юстиции Анатолий Владимирович Сочнев поздравил прошедшего первичную аттестацию молодого специалиста прокуратуры области – помощника прокурора Гдовского района Марию Кадырову.

Молодой специалист приняла Присягу прокурора у памятного знака ветеранам прокуратуры Псковской области, посвятившим себя служению Отечеству и Закону, в присутствии членов аттестационной комиссии и Сочнева А.В.

Ветеран пожелал помощнику прокурора района успехов в прохождении службы и повышении эффективности прокурорского надзора, а также вручил памятный подарок и красочно оформленный текст Присяги.

Члены Псковского регионального от-



деления Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры на постоянной основе принимают участие в работе аттестационной комиссии прокуратуры области и выступают на научно-методических семинарах для молодых специалистов, передавая им свой опыт и профессиональные навыки.

Старший помощник прокурора Псковской области по кадрам В.В. Романенко

ТАК ДЕРЖАТЬ!

«Лучшими» прокуратурами за апрель 2013 года признаны прокуратуры города Великие Луки, Новоржевского и Печорского районов.

ИСПРАВЛЯЙТЕСЬ!

«Худшими» прокуратурами за апрель 2013 года признаны прокуратуры Палкинского, Псковского и Пыталовского районов.